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A NYUGATI FRONT: A brit inváziós csapatok arcvonalán, a e 

uton hatalmas erőbevetéssel, nagy csata van folyamatban. Néhány mélyebb be- 
törés következtében a németek kiigazii ották arcvonalukat. 
resen kivédték a Falaise felé megkisére It áttörést, célja 
hogy az angolok a Le Mans felé előnyom uló amerikai hadoszloppal harapófogó- 
ba zárják a normandiai német erőket. Kemény harcok folynak a Vire folyótól 
délre lévő amerikai betörési helyen is, valamint Le Mans térségében. Bretag- 

neban Saint Nazaire, Lorient és Brest német védelme kemény elháritó harcok- 
ban áll. Saint Malo német helyőrsége cs ütörtökön is folytatta az ellenállást. Ei- 

senhower amerikai tábornak, a szövetsé ges inváziós 

Angliából francia területre helyezte át főhadiszállását. 
KÖZEPOLASZORSZÁGI HADSZI NTÉR: A helyzet változatlan. 

A török-orosz viszony - Erőleszitések a bolgár nemzeti egység 
megszilárditására - A berlini finn követ Helsinkiben 
Berlin. A német-török kapcsolatok 

megszakitása után ennek a kérdésnek 
fejleményeiről sok szó esik a nemzet- 
közi sajtóban, de pillanatnyilag még na- 

gyobb érdeklődéssel figyeli a világ 
Ankara és Moszkva viszonyának ala- 
kulását. Berlinben már a mult héten 
több izben felhivták a figyelmet arra, 
ogy Moszkva feltünően hallgat a tö- 

rök eseményekről. Az orosz sajtó egy- 
általán nem lelkendezett a török dön- 
tés hirére. A Wilhelmstrasse szóvivője 

ezt a hallgatást igen gyanus jelnek mi- 
nősitette, utalván az eddigi tapasztala- 

m okra: „Ha a Kreml hallgat, akkor töb- 
pet akar." Német nézet szerint a Szov- 

et támaszpontokat követelt Törökor- 
szágtól és főleg a Dardanellákban kö- 

etel jogokat. Tekintettel arra, hogy 
Förökországban igen nagy ellenzéke 
van a támaszpontok orosz részre törté- 
hő átengedésének, felette érdekesnek 

tszik a Times cimü angol lap né- 
hány megjegyzése, amelyeket a német 

ávirati iroda amszterdami jelentése is 
smertet. A török közvéleményben az a 
benyomás - irja a Times - hogy a 
émetországgal való kapcsolatok meg- 

zakitása a Szovjet-Unióval való előze- 
es tanácskozás nélkül történt. Ez a 
örülmény, valamint az a tény, hogy a 
ovjet kormány most már nyiltan ki- 
elenti, hogy csak „fél-megoldásnak" 
ekinti a szakitást, bizonyos aggodal- 
akra ad okot Ankarában. Moszkva 
em titkolja elégedetlenségét a fölött, 
ogy Törökország még nem lépett be a 
áboruba. A szovjet sajtó ezenfelül 

milékeztet arra, hogy Moszkvában 
ég senki sem felejtette el Törökor- 
zág tavalyelőtti magatartását, amikor 
németek kaukázusi előnyomulása al- 
almából Törökország csapatokat vont 

ssze a török-szovjet határ közelében. 
oszkvában ugy vélik, hogy Törökor- 
ág egy időben kész lett volna a had- 
alépésre Németország oldalánn Mér- 
kadó török körök méltatlankodással 
gadják és visszautasitják ezt a szov- 
"t állitást - folytatja cikkét a Times 

. 
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Augusztus fő-tól jegy nélkül vásárolható a kenyés - Besz ismét ilehév kenyés is 

Ssikeres ellentámadások a fatár-há 
Ujabb intézkedések a némef nép feljes mozgósitására - 

eluiazot Moszikvdából 

sorompóba. A harcok pillanatnyilag Ba ranov vidékén a leghevesebbek, a né- 
metek támadnak. A Tatár-hágó irányáb an kifejtett erős szovjet nyomást a né- 
met csapatok meglepetésszerü ellentám adásokkal viszoncsták, az oroszokat visz- 
szavetették, a hágó előtt a német áltáso kat megszilárditották. Kelet-Poroszor- 
szág előterében is több német ellentáma dás induilt. Vilkoviskent a német csapa- 

a Cuaen-Falaise 

Ugyanakkor sike- 
amelynek az valt a célja, 

inváziós haderők főparancsnoka 

kedésekkel csak a török érdekek és a 
török lelségterületek tiszteletbentartá- 
sát akarta biztositani. Beflejezésül azon- 
ban a Times mégis arra a megállapi- 
tásra jut, hogy „vannak ellentétek 16- 
rókország és Moszkva között". 

Ide iktatjuk a Basler National 
Zeitung cimü svájci lap megállapi- 
tását, amely szintén abból indul ki, 

hogy Anglia birta rá Törökországot a 
Németországgal való szakitásra, a nél- 
kül, hogy az oroszok óhajtotta haladék- 
talan hadbalépést kierőszakolta volna: 
Sok jel mutat arra - irja a svájci lap 

s hangoztatják, hogy a török kor- 
y a szóbanforgó határmenti intéz- 

- hogy Törökország elsősorban Ang- 
liával egyezett meg, hogy megállhassa 
helyét a Szovjet-Unióval szemben. 
Ugyanakkor sok jel szól a mellett is, 
hogy Anglia azért vállalt bizonyos kö- 
telezettségeket Törökország iránt, hogy 
ezek értelmében kötelességszerüen 
szembehelyezkedhessék bizonyos szov- 
jet törekvésekkel, vagy legalább is 

finnországi és romániai arcvonalat nem fenyegeti orosz olfenziva, - hangoztatlják 
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Alapitotta: 

a 

ben 
Mikolajczyik 

Berlinben 
DÉLKELETEUROPAI LEÉGITER: Az augusztus 10-re, csütörtökre virradó 

éjtszaka Ploestit és Bucurestit, augusztus 10-én, csütörtökön délelőtt pedig 
Plcestit és Cámpina városát érte angolszász légitámadás. A légvédelem több tá- 
madó repülőgépet letőtt. Délkelet-Euró pa maás vidékeit is támadták a szövetsé- 
ges repülők, heves légi harcok valtak m agyar terület felett Budapest és a Bala- 
ton vidékén. Magyar terület felett észak kelet-délnyugati irányban éjtszakai és 
nappali zavaró repülések is voltak. 

NÉMETORSZÁG: Göbbels ujabb in tézkedéseket jelentett be a német nén 
teljes mozgósitásával kapcsolatban. 

rét. 
BULGÁRIA: Cáfolják a bolgár-an golszász fegyverszüneti tárgyalások hi- 
Uj kézben a bolgár sajtóellenőrzés központi irányitása. 
FINNORSZÁG: Cáfolják a berlini finn követség távozásának hirét. Mini 

mondják, Kivimáki berlini finn követ cs ak a szokásos jelentéstétel végett uta- 
zott Helsinkibe. 

LENGYELORSZAÁG: Mikalajczyk elutazott Moszkvából. Végleges válaszi 
csak a londoni lengyei kormánnyal való tanácskozás után ad a Szovjet és a len- 
gyel nemzeti felszabaditási bizottság kö veteléseire, illetve javaslataira. 

ürügye legyen az azok ellen való állás- 
ioglalásra. 
szóftia. A bolgár belpolitikai életben 

egység megszilárditásával áli összefüg- 
gésben, - ezzel a mondattal jellemzik 
bolgár politikai körök a helyzetet. Az 
Europapress ezt jelenti Szófiából: A 
Bagrjanoff-kormány, szélesebb nemzeti 
alapon, eddigi politikáját folytatja. Is- 
meretessé vált egyébként, hogy a bolgár 
közigazgatás vezető tisztségejben végbe- 
ment nagy változások kerelében Zonetf 
bolgár irót nevezték ki az országos saj- 
tóellenőrző hivatal központjának főnö- 
kévé. 

Cáfoljálkk a bolgár fegyverszüneti ké- 
relem hirét. 

Helsinki. Kivimaki berlini finn kö- 
vet, Helsinkibe utaztában rövid időt töl- 
tött a svéd fővárosban. Az ujságirók ér 
deklődésére küjelentette, hogy Helsinki- 
ben értekezleten vesz részt majd. Az ér- 

tapasztalható feltunő élénkség a nemzeti 

tekezletet Prokcpe washingtoni finn kö- 
vet hazaérkezésével kapcsolazban tart- 
ják. Kivimaki 
utazott a berlini finn kalonai attasé is. 

Berlin ugyanekkor hangsulyozza, hogy 
a jórészt svéd forrásból származó kü- 
lönböző hiresztelésekkel szemben, ame- 
lyek finn béke-kormány megalakitásá- 
ról véltek tudni, az uj finn kormány tag- 
jai kiváló szakértői a finn politikának és 
bizalmas emberei Mannerheim államfő- 
nek, Mannerheim pedig a nemzeii erők 

összefogását hirdette napiparancsában. 
Német részről kiemelik az Afton 
postencimü lap megállapitását, amely 
szerint Finnország folytatja a küzdelmet 
szatadságáért és függetlenségéért. 
Az Ecoul cimü román lap berlini tudó- 

sitója ezt irja: Mannerheim tábornagy 
különösen mély benyomást keltett, jólle- 
het a napiparancs az ily alkalmakkor 
szokásos megnyilatkozás. 

A török-orosz feszüliség az előtérbem 
Bucuresti. A Timpul cimü bucu- 

resti 1ap a nemzetközi pontikai helyzet- 
tel foglalkozva, a török-szovjet viszony- 
ról a következőket irja. 
- A török nemzetgyülésnek azon az 

ülésén, amelyen elnataroztaák a Német- 
orszaggal való diplomáciai kapcsolatok 
megszakitását, kitünt, hogy Szaracsoglu 
a nemzetgyülés előtt mondott beszédé- 
ben egyetten szót sem mondott a szovjet- 
UÜniórot, sőt leszögezte, hogy a kapcso- 
latok megszakitása Angliának az EÉgye- 
sult Allamok támogatta kivánságára tör- 
tént. Semmi egyéb. 
A legutóbb Berlinből érkezett távira- 

tok azt jelzik, hogy bizonyos feszültség 
van Moszkva és Ankara között. Ez a 
feltételezés a szovjet Tass-hirügynökség 
egy megjegyzésén alapul, amely Török- 
országot alkalomleséssel vádalja és az 
augusztus 2-i határozatot „elkésettnek" 
minősiti. 
A Transkontinent-Press egy stock- 

holmi jelentése szerint a Tass-ügynök- 
ség szóbanforgó helyzetmagyarázata, 
többek között ezt mondja: 
- Az Angliával és Franciaországgal 

ankarában 1939. októberében megkötött 

szövetség nem akadályozta meg a törö- 
köket abban, hogy 1941. juniusaban ba- 
rátsági szerződést kössenek Németor- 
szággal és bizonyos idő mulva kijelen- 
tették, hogy Törökország semleges állás- 
pontot foglal el. Nemrégen, junius el- 

ső napjaiban megállapitható volt, hogy 
a német hadihajoknak megengedték a 
Dardanellákon az Égei-tengerbe való át- 
haladását. Ilyen módon a török politi- 
kusok olyan politikát folytattak, amit a 
hitlerista Németország támogatásának 
lehet nevezni. Hogy a török kormány 
Németországgal diplomáciai és gazda- 

Cáfolat a belgár-angolszász legyverszünmeti 
tárgyalások hirére 

Bucuresti. Az SPI jelenti: Szó- 
fiai értesülés szerint, azokat a hireket, 
melyek szerint Bulgária az angol-ame- 
rikaiakkal fegyverszüneüi tárgyaláso- 
kat folytat, szerdán a bolgár külügy- 
miniszter mint alaptalanokat megcáfol- 
ta. Eulgária ankarai meghatalmazott 
miniszterének, Balabanofinak arvól a 
kijelentéséről sem tudnak, hogy a né- 
met csapatoknak Bulgáriában való je- 

sági kapcsolatait megszakitotta, ennek 
elsősorban a háboru útáni elszigeteltség- 
től való félelem az oka. 

a szövetségesek sorába való beállását, 

lanatban is közeli kapcsolatokat tart 
fenn Németország csatlós államaival, fő- 
leg Magyarországgal és Romániával, 
amelyek a Szovjet-Unió és más demo- 
kratikus országok ellen harcolnak, - 
igy idézi a Timpul az orosz állásfoglalás- 
ról hirt adót stockholmi TP-jelentést. 

lenléte Törökország számára nem jeler 
veszélyt. 

Cáfolják a berliae: 
finma kövelség távozását 

Berlin. (Ep). A berlini finn kövei 

londoni rádiónak azt a hiré, amely 

a berlini finn követség távozásra k 

a 

mem helytállónak jelentette ki 

. 

kiséretépen MHelsinkibe 

Ez nem jelenti Törökországnak 

akik pedig sulyos harcot vivnak és azt 
sem, hogy Törökország még a jelen pil- 



el 

2 
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Már nem Sosmkovszki a lengyel köztársaság kijelöltelnöke 

London. (Ep). Sosnkovszki lengyel : bizottság tagjaival folytatott moszkvai gyalásokon kiderült, hogy Mikolajczyk- 
lábornok, akit politikai állásjoglalása megbeszélései eredmenytelenül félbe- nak nincs teljhatalmu megbizása kormá- 

nmiatt Moszkva részéről állandóan a leg- szakadtak. Tárgyalásra került az uj kor- nyától, ezért elhagyta Moszkvát és An- 

ilesebb támadás ér, többé nem a lengyel mány, az uj lengyel alkotmány és a ha- gliába való visszatérte után szerkesztik petok az előző = 
töztársaság kijelölt elnöke. A lengyel tár kérdése, valamint a lengyel terüle- meg, valamennyi nyilt kérdésben, a u leel 9TeA utal 

semzeti tanács Sosnkovszki utódjává ten lévő partizánok megsegitése. A tár- ! Moszkvának adandó választ. alnen i altl 
Arcicevszki Miroszlávot jelölte ki. Ar- csatában a német csapatok teljes elhári jati 

ricevszki, aki 52 esztendős, hivatásos Berlim és a Sztójay-kormányban történő tó sikert értek el. A szovjet csapatoknak 

üiplomata és legutóbb Argentinában mü- változások itt véres veszteségei voltak és a fl4 

ködött, mint lengyel követ. ; 4-9 között két páncélos hadosztály tel- 

Mikolajzyk meszkvai tárgyalásai Berlin. (Rador). A magyar kor-: elnöke, a három miniszteri tisztség- páncélos állományát elvesztették. 
félbeszakadtak mány átalakitásával kapcsolatban a ben történő változást a magyar belpoli- A lettországi arcvonalon a bolssvisták ele 

Amszterdam. (Rador). Mikolaj- ilhelmstrassen kijelentették, hogy a ügyének tekintendő, amellyel kap- számos kötelékkel fronton támadtak 

ezyknek, a londoni lengyel menekült mindaddig, amig a jelenlegi miniszter csolatban illetékes német köröknek nin A támadások többségét azonnali ellenlöké- 

kormány elnökének, a moszkvai lengyel elnök, Sztójay marad a magyar kormány [csen semmi megjegyezni valójuk. e e eásiot Az e lenség csak FPekovtól délnyugatra udott 

Berlin: Nem fenyegeti orosz olfenziíva sem a finmországi bb mint 10 lövészhadosztály bevetésével, 
páncélosoktól é és csatarepülőkötelékektől tá 

sem a romám ai arcvonalat mogatva a német állásokba berörni. Itt 

Berlin. (Rador) MHietékes katonai , ére nem fenyegeti szovjet offenziva , Szevjet nem érte el hadászati célját a kö- nehéz harcok vannak folyamatban. 
helyen kijelentik, hegy a szovjet erőkre sem a finnorszagi, sem a romániai are- zépső szakaszon a Visztulánál és Var- Ellenséges bombázók csütörtökön meg- 
a középső arcvonalon a legnagyobb vonalat. Ugyanezek a német Iatonai kö- sónál és a keletporoszozág határon támadták Ploesti térségét. Német, román 

felörlő teherpróba nehezedik és ez- rök egyébként megállapitják, hogy a eem. * bolgár legvédelmi erők 18 ellenséges re- 

pülőgépet lelőttek. ; 

Hatalmas orosz nyomás Magyarország északkeleti Az elmult éjjei ellenséges zavaró repülők 
délmagyarországi terület felett szálltak át. " 

határa irányában A légvédelem két repülőgépet lelőtt 
Berlin (Rador). A keleti arcvo nalon folyó nagy védelmi harcok suly- zivát és tény az is, hogy az oroszok Az éjtszaka folyamán ellenséges repülő- 

pontja az elmult 24 órában is Baranov vidékén, valamint a Memeltől északra egyetlen egy ponton sem lépték át Ke- gépek bombákat dobtak Berlinre és Ee 
volt. A többi körzetben a harci tevék enység jelentős mértékben csökkent. let-Poroszország határát, - irja a sváj- mára. 

Bizonyos jelek mindazonáltal arra mu tatnak, hogy a szovjet hadvezetőség az ci lap. Légi harc Budapest és a 

utóbbi napokban balul végződött orosz vállalkozások ellenére sem mond le Attörést tervez a szovjet flotta Balaton felett 

ujabb hadmüűveleti kisérletekről s e cél ból jelentős gyalogsági és páncélos csa- a Finn öbölben Berlin (Rador). Szerdán, augusz 

patösszevonásokat végez. Ugy látszik, hogy a Szovjet nagyobb arányu táma- 
dást tervez a középső arcvonaltól köz ve ilenül délre fekvő körzet ellen és 

különösen a Kárpátok hágói iranyában fejt ki hatalmas nyomást. A német 

felderités idejében jelentette ezeket a szovjet készülődéseket, minek folytán hogy nagyobb tömegü kisebb szovjet 

Berlin (NST). A fian tengeröböl- tus 9-én reggel, egy északamerik 
ben az utóbbi napokban megfigyelték, bombázó repülögép-alakulat dél felő 

berepült a Duna vidékére. Budapest 
és a Balaton-tó vidéke fölött német és 

a német legfelsőbb hadvezetés abban a helyzetben volt, hogy a szükséges el- hajót vontak össze. A Szovjet ezeket a 
lenintézkedéseket megtehette, - állap itja meg a Rador berlini jelentése. kisebb hajókat nyilvánvalóan azok el- makyat elek k, heyeslégi hareoka 

Uj tartalékokat vetettek hareba a mémetek len a német aknazárak ellen akarja A nehéz légvédelmi tüzérség is hatáso 
Varsémél felhasználni, amelyek hálózárral együtt san müködött és már a berepülés alkal 

Gen (Rador). A Journal de Genéve vonalak helyzetének megváltoztatására több helyütt mélyen tagolva zárják el mával, eddig még nem teljes hiradá 
cimuű svájci lap megállapitja, hogy a keleten is, nyugaton is. Nyilvánvaló a finn tengeröblöt egész szélességében e több északamerikai repülőge 
német legfelsőbb hadvezetőség jelentős hogy az uj német tartalékok állitották és a szovjet keletitengeri flottát fogva Pet lelőtt. 
és sikeres erőfeszitéseket tett az arc- ! meg Varsó térségében a szovjet offen- ! tartják a kronstadti öbölben. Tito és vezérkara Olaszországban 

, . . a . Lisszabon. (Rador). Tito és v 

A németek ellemtámadással meghiusitották a Vire-től kara ölaeerarágba élkesett, ahol megbe 
a .. * a széléseket folytat a baloldal délre történt betörés kiszélesitését aelálvel jolznit az 

Berlin. (DNB). A német vezéri fő- , amelynek kiszélesitése az ellenségnek a r letre a támadásokat szétverték, Bialisz- Eise enhower F Franciaországba 
hadiszállás augusztus 11-i, pénteki je- német ellentámadások következtében tolktél északnyugatra az ellenségnek si- tette át föhadiszállásat 
lentése szerin Normandiában Oaem-tól nem sikerül. Le Mans térségében az került a német állásokba behatolnia, el- 

délkeletre az ellensé enséges betörést a német ! erős légi kötelékekkel támogatott és ienlökések azonban megállásra kény- nal e segtee tébert 
csapatok elreteszelték, az arcvonal össze most északi irá. ányban támadó ellenséggel szeritelték. parancsnoka Franciaországba tette át se abel helyreállitotrak, El térség. heves harcok vannak folyamatban. Kaunasztól délnyugatra Vilkovisken csapatainak főhadiszállását. 

péntek reggel óta az ellenséges tü- St. Nazaire, Lorient és BErest német 1 
zérségi tüz ismét pengőtüzzé fokozódott. védő csapatai az ellenségnek pánéélo- Ujabb lépések a mémet nép teljes mezgósitásár 
Az Orne mindkét oldalán az ellenség csak sok által támogatott valamennyi táma- Berlin. (Hp). Göbbels birodalmi mi-: rendszabályokat a nyilvánosággal ese 
szük térre korlátozott támadásokat in dását ismét véresen visszavertlék. Az niszter a totális harcbavetés érdekében csü esetre közlik. 
fézett amelyek 32 brit páncélos elpusz. utóbbi napokban, egyedül Bresttől törtökön a következő ujabb mtézkedéseket 6. A nyilvános élet stilusát elyben 
iitása mellett eredménytelenek marad- északkeletre több mint 40 amerikai Hhozta nyilvánosságra: egyetemes hadvezetés követelményeihez al 
tak. páncélost szétlőttek. St. Malo helyőr- 1. Valamennyi külföldi háztartási alkal- kalmazzák. Valamennyi nem hadifontos 
Különös ellkeseredéssel tombelt aharc sége az északamerikaiak folytatólagos mazott és gazdasági napszámosnő becsztást gu nyilvános rendezés, például fogadáso 

a Vire-től délre lévő betörési helyen, elkeseredett támadásaival szemben kap a felszerelési iparban. A német háztar- hivatalos belktatások, ünnepélyek, szin 
: csütörtökön is tarlotta a városr. Német tási alkalmazottakat részben a sok gyerme hetek és emlékünnepélyek elmaradnak, ha 

csatarepülők Le Mans-tól északra jó kes és a hadiiparban foglalkoztatott német közvetlenül nem szolgálják a háborus erő- 

eredménnyel támadtak ellenséges pán- asszonyok segitségére bocsátják, kifejtést. 
célos oszlopokat. A normandiai partok 2. Valamennyi eddig nélkülözhetetlennek Az ezekről szóló hivatalos közlésben 
előtt német nehéz harci repülők táma- minősitett és a haderőhöz még be nem osz- mutatnak arra, hogy a nők munkakötel 

dása során egy 4000 tonnás kereskedel- tott egyén kikerül a nyilvános életből és zettségének az '50 éven felül való megáll 
mi hajót felgyujtottak, egy másik hajó- nagyrészben a hadfelszerelési iparból is, pitása révén, és az eddig nélkülözhete 
egységet és egy rombolót pedig sulyo- minthogy helyükre póterőket állitottak, neknek minősitett egyének felhasználásávi 

san megrongáltak. Mindezek a haderőhöz kerülnek. igen sok munkaerő szabadul fel. Ez mo 

A francia mögöttes területen harcban 3. A lakosságnak az a része, amelynek mind a hadfelszerelés rendelkezésére áll. 
271 tlerroristát megsemmisitettek. eddig kevesebb alkalma volt a háborus erő- most folyamatban lévő többi korlátozás 

A Londonra irányuló megtorló tüz to- kifejtésben való részvételre, a hazai mun- ! nyilvános életben lényeges megszoritás 
vább tart. ka nagyobb arányuvá tételére való tekin- hoz vezet, amiből az egész lakosságnak 

Olaszországban csütörtökön nem vol- tettel a hadfelszerelésben kerül hasznosi kell vennie a részét. A személyes életmó 

tak jelentős harci cselekmények. tásra. A hazai munkára elsősorban azok egyre inkább háborus jellegü lesz. Egyutt 
A keleti harctéren a Siryjés a Visztu- kerülnek akik nem munkakötelesek és- a nyilvános életből mindennek el kell tü 

la között a bolsvisták számos támadása npedig az 50 éven felüli nők. nie, ami a sorsért való harc keménységével 
véresen összeomlott. 4. A kulturális életet minden vonatko- nem egyeztethető össze. A hivatalos közl 

Baranovtól északnyugatra a német zásban korlátozzák. Az erre vonatkozó rész- a következőképpen zárul: A német nép 
"sapatok folytatták támadásukat és lIetintézkedéseket megkezdték. Igy például den életmegnyilvánulásában csakis azt 

megszállortak egy magaslati terepet. El- a német film és szinjátszás teljesen uúj nem. törhetetlen akaratot mutatja majd, h 
éges ellentámadások eredménytele- zedékének az utánpótlása a hadfelszerelési a nemzeti létéért folyó jelen harcot, ke 

nel maradtak. ipar szolgálatába kerül. jön az bármibe, a győzelmes befej 

Varsó és Augusztov között az oroszok 5. A belső közigazgatás, a vasut, a posta állja. t 

több napi harci szünet után több zak és a kulturális élet terén az erőkkel takaré Nyilatkozat a mémet erők t 

szon nagy erőkkel ujból magkezdték keskodó intézkedések már vagy folyamat- teljes maezgésiításáról 

macásaikat. A németek Varsótól ban, vagy előkészületben vannak. Ezeket a Berlin. (Rador). A DNE jel 1, 

Illetékes helyen tett nyilatkozat sze 
Kellemes hüvös terem. Távb. 12-32. 

URANIA-moz rad e sz a német erők teljes mozgósítása kie 
aó, A Főadás a. 5. 7 órakor. Bel. sz. 1818-184 2oektt t Ar 

Ma és a következő napokon zsufolt házak mellett pereg a német nak. az egész birodalolomra kiteri 
filmaipar leghatalmasabb látványos filmje. ntézkedésel igen hatályosak és 

A PREMIER Pazar rendezésű. feleithetetlen sze- időn belül mind a hadjiparban, min 
relmi film. ZARAHLEANDER életének hadászat többi területein megmul ! 

leggyönyörübb filmje. A müvésznő hat kiváló melédiát énekel benne. nak ennek sredményei, - hangsuly 
S erepiő még Karl Martell és Hörbiger Attila iletékes helyen. 



Vasárnap, 1944 augusztus 13 
smuzzssasznaszazzazamosa 

Bucuresti. (Rador). A román had- 
sereg-főparancsnokság anugusztus 

8-én kelt közleménye: A Dnyeszter alsó 
folyásánál, Közép Resszarábiában és a 
loldvai fronton csak mérsékelt harci 

tevékenység volt. 
Bucuresti. (Rador). A román had. 

sereg főparancsenokság augusztus 
a 10-én kelt közleménye: A Dnyeszter 
a alsó folyásánál, Közép-Besszarábiában 
y és a moldvai fronton nem volt semmi. 

féle jelentősebb harci tevékenység. Az 
augusztus 9-ről 10re, csütörtökre vir- 
radó éjtszaka angol-amerikai repülők 
támadást intéztek Tenresti és Ploesti 
városa, valamint több ilfov- és prahova- 

Berlin. (Rador). Az inváziós arc- 
vonal harcairól illetékes helyen közlik: 
Eisenhower tábornok jelentős páncélos 
erőkkel, Normandia nyugati szárnyán 
és Bretagneban megkezdett nagy táma 
dása mindenekelőtt az angol -amerikai 
politikai szükségességét bizonyitja, hir- 
verésüket ugyanis a legnagyobb áldoza- 
tokikal fizetett sikerekkel kell szolgál 
niok A helyzet hadászati értékelésél 
csak akkor lehet elvégezni, ha a német 
ellenintézkedések harása már megmu- 

tatkozott. Minthogy Kluge tábornagy 
agbban a helyzetben volt és van, hogy a 
ámadók jobb szárnyát a rendelkezésre 

álló egységekkel a Caen vidékén lévő ál 
tfásokban tartsa, senkinek sem lehet kér- 
sége az iránt. hogy elegendő tartalékok- 
Kal rendelkezik az ellenfél Bretagneből 

kiinduló előretöréseinek feltartóztalá- 
sára. Ezt annál is inkább megteheti, 
mert az ellenfél szándékai most már 
eléggé világosak. Néme katonai körök 

különben kétségbe vonják, hogy Hisen- 
hovwer tájbornok továbbra is kiteszi pán. 
célos hadoszlopait egy erélyes német 

bLisszabon. (Tp). A keddre virradó 
Éjtszaka jelentették Londonból, hogy 
Churchill hétfőn repülőgépen Norman- 
diába utazott és ott Mongomery és Brad- 

ley tábornokokkal találkozott. 
Az inváziós hadmüveletek megkez- 
dése óta Churchill immár harmadszor 
látogatta meg a normandiai partvidéket. 
Stockholm. (Ep). Roosevelt három 

napig Honoluluban tartózkodott és ott 

Hivatalos közlés Eucaresti, Ploesti és Cáanapina 
bombázásáról 

megyei község ellen. Augusztus 10-én, 
csütörtökön délelőtt erős angol-ameri 
kai légi kötelékek Ploesti és Campina 
városág bembázták. A bombavetőket ki- 
sérő vadászrepülők Munténia középső 
részének több községénél gépfegyverrel 
és fedélzeti fegyverekkel tüzeltek a me- 
zőn dolgozó emberekre. A két bomba- 
támadás következtében számos közintéz- 
mény, kórház és lakás elpusztult. Áldo- 
zatai is vannak a támadásoknak, külö- 
nösen a falusi lakosság köréből. A lég- 
védelem számos ellenséges repülőgépet 
lőtt le, többnyire négymotoros bomba- 
vetőket. 

Mletékes német körök az inváziós hadihelyzetről 
elentámadás veszélyének, ami megsam- 
misitő hatással lehetne az ellenséges 
támadásra. Az a tény, hogy a jelenlegi 
kockázatot is vállalta, azt bizonyitja, 
hogy az egész támadást tisztára politi- 
kai okokból indították. Berlinben igen 
jól tudják, hogy Churchill szeretné a 
báborut minél előbb befejezni. Mindhogy 
a Párizs ellen irányuló támadás az ő 
számára is igen ábrándszerünek mutat- 
kozott, ezért született meg a bretagnei 
támadás, ahol a harcok sulyát és koc 
kázatát ismét az amerikaiak voltak 
hőnyteleneik átvenni. Ezen a hadszinié 
ren jelenleg négy ellenséges hadosztály 
harcol. Az angol-amerikai főparancs- 
nakságnak nincsen szándékában és nincs 
is módjában, hogy friss erőket szállitson 
a szárazföldre. Eiz a megállapitás, vala- 
mint az ellenséges támadás céljainak 
megvalósitása visszaadta a német fő- 
parancsnokságnak azt a lehetőséget, 
hogy olvan elhatározágokat és ellenin- 
tézkedéseket tegyen, amelyek rövid idő 
mulva meehozzák a helyzet tisztázását, 
hangoztatják illetékes német helyen. 

Churehill Normandiában, Roesevelt 
a Havai-szigetekeom 

megbeszélésen is résztvett. Az ujságirók 
előtt kijelentette, hogy Japánnal szem- 
ben a szövetségesek továbbra is a feltét- 
len megadáshoz ragaszkodnak. Elmon- 
dotta azt is, hogy a megbeszélésen a to- 
vábbi csendesőceáni hadviselésről ta- 
nácskoztak. A tanácskozásról részlete- 
ket nem hoztak nyilvánosságra. Azt a 
hirt, hogy a megbeszélésen Churchill is 
jelen lett volna, Roosevelt cáfolta. 

Legujapb 

Mikolajozyk bizakodéó kijelenfése Meszkvából való 
lávozása előtt 

Amszterdam. (Rador). Az angol rádió közölte, hogy Mikolajczyk, a 
londomi lengyel menekült kormány elnöke Moszkvából való távozása előtt, még 
másfélórás megbeszélést folytatott Sztalinnal. Mikolajezyk annak a reményé- 
nek adott kifejezést, hogy a megbeszéléseket folytatni fogják. 

A magyar bo 

a Déli Hirlap kiadóhivatalában ujabban 
Eányai György (Sibiu-Nagyszeben) 
2000, Takács Lajos 1000, Tokos János 
római katoljkus plébános (Cugir-Kud- 
zsir) 1000, Kovács Györgyné 1000 
Szabó Agnes 1000, Futó Mátyás és neje 
500, Sz. R. Szent Antal nevében 100, 
Lehrmann Gyula 5000, Gidófalviné 500, 

Cz. J. 1000, W. T. 500, N. N. 500, Szal- 

" ma Mihály 500 és N. N. Szent Judás 
rrácdé nevében 500 lejt adományozott. 
A magyar bombakárosultak segélye- 

3rgel úl zésére Pacha Agoston dr. megyéspüspök 
I0.000 lejt bocsátott az aradi római ka- 

Timisesra 
Te 0. 

malbakárosullak javára 

N. N. (Moldova Veche-Omoldova) 2000, 

tolikus egyházközség 
rendelkezésére. 
A Délj Hirlap aradi szerkesztőségé- 

ben ujabban az alábbiak adták át ado- 
mányukat: K. I. (második domány) 2500, 
Darányi János 2000, Perlaky Kálmán 

vezetőségének 

1000, Jámbor Ferenc 500 és Sinikó Mária 
Deli Hiriapál 500 lejt adományozott. 
Egyik legutóbbi nyugtázásunk során 

nyomdahiba következtében téves ösz- 
szeget közöltünk Braytmejer József má- 
sodi adományaként. A helyes összeg 
300 lej. 
Az aradi magyar népközösségi iro- 

dában dr. Prohászka Lászlóné 1000 lejt 

ezégt a aa enn,a ésenzi 

mMoz! Találkoztunk.. és szerelmesek lettünk... 
Vivi Gioi és Armando 

adományozott. 
ze 

Ma és mindennap bemu 

Falconi korszerű vigiátéka. 

Aug 18, vasárnap 

R. k.: Ipoly - 
FErotest.: Ipoly 
Ortodox: Maxim 

Napkelte: 4.50 é. 
Napny.: 19 18 é. 
A nappal hossza: 

14 óra és 28 perc 

ha moni csokken fizetik az előfmzetesi 

Szerkesztőség: Timisoara 1., Bul. Hegina Maria 2, távbeszélő 50.-78.- Ki adóhivatal: Timigonra L, Piata Eratjanu 2, távboszélő 28-10. - MHléfizetés ár: Egy hénapra helyben és videken, kézbesitéseel 200 
570 lej, eimszalagzal küldve, vidékre, postán e 

mmnazazrusa 

lej, előre fizetve hárcm hónapra 
gy hónapra 154 lej. Videki előtizetők, 

dijat, ez 20 lejjel azgyobb a bélyogülatek miztt. Pestatakarékpénztári (OEC) seelkszámla e5.628.- 
nemn küldömk vissza, - Aradca előfzetések 

utoa 4. száma latt, Reciama rodában, Távbeszélő: 17-1.. 

Kéziratokat nera örzen meg és 
Metianu-utea 6, hirdetéak amnesem 

AUGUSZTUS 16-ToL 

tározta, hogy augusztus 1tól 

ségessé teszik, a hatóságok a ken, 
nek 

kezdve 700 gramm s 
Eramm sulyu fehér kenyér készitését en gedélyezi, Mind gye 
hér kenyér árusitása szabad, vagyis jegy nélkül történi, A ké 
hrát az országos ár-kormánybiztosság ál lapitja meg. 

Az államtijkárság rendelete megengedi, hog 
yérnek jegyre való elgd 

Jegy mélkül árusitják a kenvyeret 
Bucaresti. (Rador). A katonai és pelgári ellátási államtidkárság elha 

egységes és 508 
es, mind a fe- 
ajta kenyér 

ze 

gy ott, ahol a helyi körülmények 
sáról intérkedje- 

A különféle péksütemények csalkis ehér Esztből készithetőtt 

- Meghalt a szerb Rasputin. 
(Belgrád). Az egyik szerb lap hirt ad 
arról, hogy Belgrád minapi bombázása 
kor meghalt Janycs Voja volt vallásügyi 
miniszter is. Janycs Voja rendkivül nép- 
szerü volt a szerb lakosság körében. Leg 
nevezetesebb szereplése az volt, amikor 
Sztojadinovics kormánya konkordátumotl 
akart kötni a Vatikánnal és ebben teljes 
egyenjoguságot biztosított Jugoslávia 
területén a katolikus egyháznak, A gö. 
rög-keleti szerb egyház vezetői azonban 
hallani sem akartak ilyen konkordátum 
megkötéséről és éles harcot hirdettek el 
lene. Nemcsak a parlamentben, hanem az 
utcán is sorozatos tüntetések voltak, mi- 
re Sztojjadinovics kénytelen volt csend- 
őreivel szétoszlatni a tüntetőket, jóllehet 
azok soraiban görög-keleti szerb főpapo- 
kat is látták sőt maga Janycs Voje is ott 

volt. ő volt egyébként a konkordátum 
elleni harc főmozgatója, s ezért a pap- 

politikust el is nevezték a „szerb Raspu. 
tin"-nak. Altalában a politikai kullsszák 
mögött mindenütt szerepet játszott, s 

vannak, akik ugy vélik, hogy tulajdon 
képpen az ő munkája eredményeként bu. 

kott meg annakidején Sztojadinovics Mi. 

lán, a németbarát miniszterelnök. Jugo- 

szlávia összeomlása után Janycs Voja 

visszavonultan élt Belgrádban, mig most 

a napokban, amint Belgrádból jelentik, 
egy angolszász légitámadás során bomba- 
találat áldozata lett a nyugtalan vérü 
szerb pap-politikus. 

- Aratási hálaadó istentisztelet a ti- 
misoarai-temesvári evangélikus temp- 
lomban. A timisoarai-temesvári evan- 
gélikus templomban vasárnap, augusz- 
tus 18-án delután 5 órakor aratási há- 
laadó istentisztelet lesz urvacsora-osz- 
tással. Igét hirdet és urvacsorát oszt 
Schemmel Viktor lelkész. 
- Cukorkiocszzás a falvakban, (Bu- 

curesti), IA kormány intézkedett, hogy a 
falusi lakosságnak minél előbb osszák ki 
a megállapitott culoradagokat. A cukor 
szállitására mindennemü, rendelkezésre 
álló jármüvet kell igénybevenni. 
- Aradi bérkecsik uj dijszabása. 

(Saj. tud.) Az aradi polgármesteri hjva- 
tal határozata értelmeben a bérkocsik 
ájjszabása igy alakult: a város központ 
jából a hegyaljai villamos állomásig 65, 
a Belvárosból a pályaudvarijg 80, a Bel- 
városból vagy a pályaudvartól Ségába 
100, Gájba 160, a temetőig 100, Uj-Mi- 
kelakáig 120, Ő-Mikelakáig 140, a Bel- 
városból Uijaradig 130, a Belvárosból 
vagy a pályaudvartól Pernyáváig vagy 
a vágóhidig 90, a Mossótzy-telepig vagy 
az állatvásártérig 100, bérkocsi egy órai 
időtarlamra a város terülerén 180, ne- 
gyedórára 50 lej. Ez a dijszabás két 
személyre vonatkozik, minden további 
személy a dijnak még 25 százalékát 
fizeti. Házhoz rendelés esetén 20 lej 
tökblet fizetendő. Eete 10 reggel 6 óra 
között 25 százalékkal többet számithat 
a kocsis. A várakozási időért negyed- 
óránként 50 lej fizetendő. 

tanfolyamokon tanitjáak és a földmüve 

jó 

A Tmi 

katoli- 
kus elemi fiuiskolában a belrackozások au 
gusztus 25-től 30-ig tartanak. Az első osz- 
tályba való beiratkozáshoz szükséges ira- 
tok: születési anyakönyvi kivozat, kereszt 
levél (plébániától) és oltási bizonyitvány A 
beiratás a plébániai hivatalban lévő iskolai 
irodai helyiségben történik. 

- Beiratás a Timisoara-Temesár 
zsefvárosi katolikus fiuelemiben. 
scara-Temesvár józsefvárosi római 

- Uj husárak Timiscara-Temesvá 
rett. A városi elmezési bizottság a 
következő uj husárakat állapitotta meg: 
manrhahus 188, borjuhus 260, disznóhus 
240, háj 300, nyers szalonna 270, füs- 
tölt szalonna 367, zsir 270, juhhus 170 
lej kilónkint, 

- Magyarországi hirek. A termelés kor 
szerüsitésével komolyan foglalkozik a föld. 
müvelésügyi kormány A nagyarányu gépe. 
sités lenne rá a legjobb mód, de mert em 
most lehetetlen a háboru miatt, a gazdatár 
sadalom szakismereteinek bévitése került 
sorra. A cél az, hogy minél több képzet 
gazda álljon a termelési gépezet rendel- 
kezésére HE miatt a gazdasági főiskolák 
már az elmult gazdasági évben uj rendszer 
szermt müködtek. A gazdák tömegére való 
hatást az alsófoku mezőgazdasági szakok- 
tatásban végzik. Vannak téli gazdasági is 
kolák és tanfolyamok, Az előbbiekben a ta- 
nitás két évig a téli hónapokban, csak 
meghatározott koru ifjak részére tart,. Eb- 
ből az iskolából kerülnek ki az aranykalá- 
szos gazdák A téli tanfolyamok nundig 
más és más községben három.- vagy két- 
hónaposak. Látogatásuk nincs korhatár 
hoz kötve. E tanfolyam végzettjei az ezüst- 
kalászos gazdák. Ezek az iskolák és tan. 
folyamok egyformán rendkivül né erüek 
Az 1942-48. gazdasági évben például 68 
iskolában 3600 aranykalászos, 286 tan- 
folyamban pedig 12.552 ezüstkalászos gaz- 
dát képeztek ki. Tiz esztendő alatt kereken 
50.000 gazda nyerte el az czüstkalászos 
rangot. A kisgazdaák érdeklődésére jellemző. 
hogy több falu kér tanfolyamot, m 
amennyit a szakemberek munkába állitásá- 
val rendezni lehet. mrdekes intézmény a gaz 
dasági előljáróság, amely jó ere 
járt Ezeket a gazdasági előlj 

ügyi minisztérium kinevezése alapján m 
ködnek. - Kelozsvárott, a bombázás 
okulva, olyan mütőt és betegeknek v 
szobákat épitettek, amelyekben a bomb 
zás nem tehet kárt. Az orvosoknak igy ny 
godt és teljesen biztos munkahelyet, a 
tegeknek pedig föltétlen oltamat rereztek 
Az orvosi követelményeket és a légvéde 
tapasztalatokat vették alapal az épitke. 
ben. A mütő felett vastag vasbet 
földréteg van, Saját villanytelep: és 
tása van, A mütéteket akkor is el lehe 
ne végezni, ha a városban naár 
se viz nem lenne A mütő
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PéuMIR1A? 
- Ünnepély a tengerész-n 

ikére. A román tengerészeti liga (Liga 
Navala Romana) timisoarai-temesvári 
fiókja Deliceeanu Constantin tábornok 
megyei prefektus védnöksége alatt ked- 
den, augusztus 15-én délután 2 órai kez- 
dettel a városi partfürdőben ünnepélyt 
rendez az elesett tengerészek emlékére. 

Az ünnegpélyen valamennyi vizisporttal 
foglalkozó helybeli 
A belépés dijtalan. 
- Pályázati hirdetés. A sculiai sziget- 

falusi református egyházközség pályáza- 
tot hirdet tanitói állásra. Kötelessége 
az egy-tanerős iskola mind a hét osz- 
tályában tanitani, és a belmissziós mun- 
kában segédkezni. Javadalma: lakás, 
kert, 20 hold föld, mindez kiegészitve az 
állami tanitói fizetésre. Ha a kántorsá- 
got is vállalia, a tanitói jövedelmen ki- 
vül még havi 1000 lei kántori fizetést 
kap. Pályázhatnak okleveles férfiak és 
nők vallásra való tekintet nélkül. Pályá- 
zati határidő 1944 augusztus 25. 

A hadbavonultak hozzátartozóit 
megillető járandóság (cote familiare) 

előtt 11 óra között végzi. 
- A terméseredmény bejelentése Aradon, 

(Saj. tud.) Arad város gazdasági és pénz- 

ügyi szolgálata a város területén lévő ter- 

melők számára a DH. gazdasági és jogi fi- 

gyelőjében is közölt feltételek mellett köte- 

lezővé tette az aratás, illetve a cséplés befc 

jezésétől számitott három napon belül a 

terméseredmény bejelentését. Hasonló be- 
jelentésre köteles a cséplőgép tulajdonosa 

vagy bérlője is. Az aradiak és pernyávaiak 

az aradi polgármesteri hivatal 30. számu 
szobájában, a többi városrész lakói az ille- 

tékes közigazgatási kirendeltségnek adják 

ác a szükséges kimutatásokat. 
- MHalálczás, Pánczél Lajos nyugal- 

mazott iskola-igazgató, a timisoarai-te- 
mesvári református egyház negyvedszá- 
zadon át volt érdemes kándora, Uijvesten 
(2 éves korában meghalt. Páneczél Laios 
udapesti hirlapiró édesapját gyázolja 
ezelhunytban. 

egyesület résztvesz, , 1 
szelvénye 

sgramm szappant vásárolhat augusztus 

freisoarai 
lemesvár 4 a-2 lavbeszélő: 38-90 aióadas I 

e Bej. szám 6-1103-19. 3, 85, 7, 9-Ker 

Pompás darab. 
nemek szereplők. CARAV Amedeo Nazzari 

Clara Calamai AGGI 
- Szappan-kimérés Aradon. (Saj 

tud.) Az aradi városi közellátási hiva- 
tal tudatja az erdekeltekkel, hogy a be- 
vásárlási könyvecske 3. számu szappan- 

ellenében mindenki 300 

végéig A kereskedőknek szeptember 
5-ig kell elszámolniok a 3-as szappan- 
jegyekkel. 

Albeteg szőnyeget lop az orvosiól. 
Craciun Gheorghe dr. timisoarai-temes- 
vári orvos, volt főpolgármester, beje- 

lentette a rendőrségnek, hogy ismeret- 
len tettes a lakásáról értékes szőnyeget 
lepott. Lehet, hogy a tolvaj betegséget 

szinlelt és az orvosnál tett látogatásái 
arra használta föl, hogy a szőnyeget el- 
lopja. 

Légoltalmi tudnivalók 

A lévoltalmi rádióé-jelzések 
Helyesen tesszük, ha élénk figyelem- 

mel kisérjük a rádió-jelzéseket, amelyek 
az ellenséges berepülésekről adnak szá- 
mot. Reosszul tesszük azonban, ha eze- 

ket a jelentéseket összezavarjuk. A jel- 
Zések helyes értékelése nélkül az ellen- 
ség céltiait segitjük elő, ha azonban tisz- 
tán játjuk a jelzések alapján a támadás 
lehetőségeit és a várható veszélyt, 
könnyebben és a kellő időben védekez 
hetünk. A tőlünk messzire eső körze- 
tekre jelzett zavarórepülés vagy légi 
veszély ne nyugtalanitson minket. Bizo- 
nyos földrajzi ismeretek nélkül nehéz az 
eligazodás, Semmiképpen sem lehet ok a 

a agy készülődésre, ha 
véld nelyik szenmeszédes ország 
diója megszünteti adását. Megtörtén- 

netik ugyanis, hogy a szomszédos ország 
ádiójának a szüneteltetését egy még 

távolabbi ország kéri, hogy müködésével 
ne adjon alkalmat az ellenséges repülők- 
nek a tájékozódásra, távolságok méré- 
sére. A*ikor járunk el rehát helyesen, ha 
a maennk közvetlen körzete iránt ér- 
deklődünk. 

Gondoljuk meg, hogy az ellenségnek 
nemcsak a „hadi célpontok' szétrombo- 
lása a célja, hanem általában a lakosság 
nyugtalanitása. munkája vészésében 
való meg-megakasztása, éjtszakai pihe- 

nőjének meg-megszakitása, idegessé, 
fáradttá, kimerültté tétele. Ha tehát a 
légvédelmi rádió-szolgálatot nem érté- 
keljük helyesen, az ellenség malmára 
bajtjuk a vizet. Erőinkkel takarékos- 
kodnunk kell mindenképpen. Tervszerüt- 
len. oktalan, elsiatett készülődéseink 
miatt nemcsak sok munkaóra vész el, 
hanem erkölcsi és szellemi ellenálló- 
erőnk is hanyadik. 
Az eddigi tapasztalatok leszüréséből, 

a nálunk és a külföldön szerzett anyag 
megbizható és birálaton átesett értéke- 
féséből, a kellő utkaigazitás mellett elég- 
gé biztes képünk van már arról, hogy 
mikor. mit kell tennünk és mit fölösle- 
ges sőt ártalmas cselekedünk. Egyet jól 
tartsunk eszünkben: a légoltalmi vonat- 
kozásu dolgokat bizzuk azokra a szak- 
emberekre, akik ezekkal hivatás 

foglalkoznak. E bizalom náélkü 

értelme viselkedésünknek. Mindan or- 
szág igen nagy sulyt vet a rádió légoltal- 

mi szolzálatára, hiszen száz meg ezer 
emberélet van kockára vetva az ellensé 
ees légitámadás miatt Megekiséreliiüle 
hocv kövedkező cikkeinkhen - lérottalmi 
róió jelzésel helves értékeléséra és ér- 
telmezésére hivirk fel olvasóink figyel- 

áé- 

(Folyiatjuky.. e 

tésben segitettek. 

= prefekusi elismerés két adomá: 

nyozónak. Deliceanu tákbornok, Timis- 
Torontal-Temes-Torontál megye pre- 
fekiusa közli, hogy Trasser Miklós timi- 
soarai-temesvári nagykereskedő 100.000 
lejt, Steicta Emilian mérnök, urseni 
medvesi lakos pedjg egy vagon gabonát 
adományozott a társadalomsegélyző bi- 
zottság céljaira. A prefektus a két di- 
"sáretes adományért elismerését fejez- 
te ki. 

(*) Vass Mária cége ezuton értesiti ve 
vőkörét, hogy a f. é julius 3-i terrortáma 

dásnál teljesen szétbombázták Üzletét si- 
került mjból a III. ker.-i Carol-körut, I 44 
szám alatt ujból megnyitnia. Kéri a további 
szives pártfogást. Lakási telefon: 35-46, üz- 
leti: szivességből 47-11. Egyuttal szives kö. 
szönetet mond mindazoknak akik a men- 

(*) özlet áthelyezése, Phöbus S. A tech. 
nica si de electricitate (Bej. szám TI722/ 
1932) tisztelettel értesiti vevőit, hogy eddi. 
gi helyiségéből (IV., Bratianu-u., 29) elköl- 

tözött a III, Coroana de Ctel-u., 11. sz alá 
(Schuster-féle butorgyár), Távbeszélő: 
1332. 

(*) MA a háboruval járó körülmények 
határozzák meg munka- és életrendünket. 
Fürödjünk tehát a riadótlan időben, reggel 
6-8, vagy délután 13-16 óra között a 
Neptunfürdőben, Timisoara. 

(*") Dr. Németh Miklós orvos minden 
szombaton, d. u. 3--6.ig rendel. Vasát- 
nap, reggel 7-8-ig, Arad, Eminescu-u., 
17. Távbeszélő 25-27. 

() Halálozás. Özv. Kondorossy Kálmán. 
né 59 éves korában hirtelen elhunyt. Teme- 
tése augusztus 124n, asárnn délatán 6 
órakor megy végbe az aradi alsó temető 
halottasházából. 

- ügyeletes gyógyszertárak. Augusztus 
12-én, szombaton: Arad: Danciu (a 
megyel kórházzal szemben), Strelicovsky 
(Avram fancutér). Timisoara- 
Temesv ár: IL: Irgalmasok (Sft. Ioan- 
utca 5), TI.: Jahner R. (Stefan cel Mare- 
utca 3), III. és IV.: Pildner-Steinburg 
(Dragalina-tér, 15), V.: Corvin (Closca- 
utca, 18). 

.
.
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Apróéhirdetések 

MUNKASLANYOKAT és varrólányokat 
alkalmaznak. Arad, Minervei-utca, 15. 
(2280 MINDENÉST Sirián, szőlőben 
alkalmaznak. Juhász, Ajbatorului-utca, 1. 
Arad, (2281) KEVESEI használt, jó- 
állapotu és jóminőségü télibabátot, 11 
éves fiu részére vennék. Cimeket a Re- 
clámába, Arad, Eminescu-u., 4. (2282) 

8 és FuL HOLDAS sSzöLÓ, 3 szobás la- 
kással, kolnával és teljes felszereléssel 
bombázás szempontjából veszélytelen he- 
lyen, betegség miatt eladó Mellette 50 
hold bérbevehető föld van. Arad, Dr. 

Fatiu-utca, 65-67, (22863) " EGYEDÜL- 
ALLÓ asszonyt házmesternek alkalmaz- 
nak. Cim a Reciámában, Arad, Emines- 
enu,, 4. (2284) " ELADÓ szép tüzhely, 
mnagy utazóbőrönd, nagy mutazókosár, 
Arad, Gen. Coanda utca, 18. (2285) 
SzZAKACSNÖT alkalmaz azonnal a 
Vulturul Alb-étterem, Nágl, Arad Emi- 
nescu-uca 1. szám. (2286) TANULT 
esecsemőgondozó-nő állást keres. Cim a 
Reclámában, Arad, Eminescu-utca, 4. 
(2287) KÉTSZEMÉLYES rézágy, 34-es 
leányka-kerékpár,8-10 éves leánykának 
aló ruhák eladók. Arad, Brumarel-utca, 
5. (2288) CSIGÁS-KUT teljes felsőrésze 
eladó. Arad, Blanduziei-u.9 43. (5565) = 
MINDENES szakácsnéőt azonnal alkal- 
maznak Bradon, vendéglőben, állomásh 
közel, Garii-utca. (897) 
GYERMEKCIPő, két pár, magasszáru, 
2-3 évesnek való, eladó. Cim a kiadó- 
ivatalban. (555090) SZALMAKAZAI- 
Kő gép eladó. Cséplő tengelyek állan- 
an raktáron. Javitásokat, hegesztése- 

Timisoara, III., Radulescu-utca, 3. szám. 
(4121) KERESEK négytagu csa- 
ládhoz főzni tudó magyar leányt. Je- 
lentkezzék a Prima Banat kapusánál, d. 
u. 1-7-ig. (4195) Nől CIPő, 37-es 
38-as és egy kosztüm eladó. Timisoara, 
I, Okuiu, 17., 2. csengő. (4196) 
KERESNEK cukrászdába kiszolgáló kis- 
asszonyt, románul, magyarul és néme- 
tül beszélőt. Ugyanott bejárónőt is fel- 
fogadnak azonnali belépésre. Dóczy De- 
zső cukrász, Tjmiscara, IV., Dragalina- 
tér, 6. (4170) BORBEELYSEGÉDET 
azonnali belépésre felfogad teljes ellátás- 
"ai Kornidesz fodrász, Tinca, Bilor me- 
gye. (4728) OTSZOBÁS VILLA, egy- 
két szobás lakások, butorozott szobák, 
különbejáratu szoba, rakrárak kiadók 
„Casagent", Timiscara, II, Maresal 
Joffre-u., 7. Távbeszélő 43-59. (4165) 
FöRDOSZOBA-BERENDEZES, uj, tel- 
jes felszereléssel, csövekkel, eladó. Ti 
migoara, II., Maresal Joffre-u, 7. Távbe- 
szélő 43-59. (4166) SZIVATTYUK, 
meotorszivattyuk és motorok eladók, Dér 
György, Timisoara, IV., Ghica-utca, 14. 
Délután 3-7 oráig Távb. 12-64. Bej. 
szám 489/9208/1937. (4110) " HAZVE- 
ZETŐNÖT, római katolikus vallásut, 
többéves bizonyitvánnyal, vagy jó aján- 
lással, augusztus 1-re keresek. Németül 
beszélő előnyben. Jelentkezzék a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában. (5540) " EL- 
TÜNT egy vilásossziüre drótszerü him 
„Schnautzer", Megtalálóiát kérem. hogv 
jutalom ellenében, Timisoara, IV, T. 
Vlaimirescn-sor. 14. szám alatt. vagyv 
11.40 számu távheszélán értesitesen 
(4227) " TóV, FZ5 mindenesi keregek 
azonnalra. Timisoara, IT., Tosif Vulcan- 

utca 22. (55641). KIFUTOFIUT felfogad 
Erhardt Miklós, Timisoara, IV., Bratia- 
nu-u., 35. Bej. szám 323/7867/935. (4214) 
* FIATAL kifutófin felfogadok fogá- 
szati laboratóriumba. Timisoara, I. Viad 
Delamarina-u, 1. (4215) ELADÓK: 

bécsi, kereszthuros zongora, kitünő álla- 
potban, fonott előszoba-butorzat, külön- 
féle butorok, edények Timisoara, II., 
Kunz-sor, 1., 6. ajtó. (4217) ELADÓK 
kétajtós jégszekrény, ebédlőbutor, 12- 
személyes, védjegyes ebédlő, kávés-kész- 
let, fesimények, háztartásbeli cikkek. Ti- 
misoara, II., Anton Pan-u. 7., 1. ajtó. 
(4218) FÖZNI TUDó mindenest vagy 
bejárónőt felfogadok. Timisoara, III 
Tudor Vladimirescu-sor, 12., földsziti 3. 
ajtó. (4219) JOMEGJELENÉSE, há- 
rom nyelvet beszélő hölgyet azonnali be- 
lépésre keresnek jó fizetéssel, a Petri- 
csane-féle különleges dehánytőzsdébe, a 
Lleyd-palotában Személyes bemutagko- 
zás. (4198) JOL FőZő mindenest kis 
családhoz felfogadnak. Timisoara, IV. 
Vacarescu-u., 5. (4199) " ELADÓ diván, 
Singer-varrógép, konyha-szekrény, ágy- 
teritő, Mária kép, párnák és egyéb apró- 
ság. Timisoara, III, Romulus-u,, 74., 3. 
ajtó. (4200) SÖTÉTKEK boy-kabátot 
4 éves fiu részére megvételre keresek, 
Timisoara, II, Dacilor-u., 9., 2. ajtó. 
(4201) ' ELADÓ 900 mm-es Hofherr 
Schrantz-cséplő szijazattal Merkovics, 
Timisoara, IV., Fröbi-u, 46. (4202) 
ELVESZETT kedden, 6 és 7 között egy 
sötégkék kötött-kabát, fehér és rózsaszin 
hartyu bedolgozással a bel- és gyárvárosi 
utszakaszon, A becsületes meetalálót ké- 
rem, jutalom ellenében adia át Zeitham- 
melnek. Timiscara, II., O. Josif-u., 15. 

(4203) CSEPLOGÉPET azonnalra k. 
resek 20 vagon gabonának egy udvar- 
pan való cséplésére. Moritz József, Gie- 
ra, jud, Timis. (4204) KÉRESEK EGY 
EGYSZOBÁS konyhás lakás. Házbér 
fejében vállalok mosást és vasalást is. 
Kalmárné, Timisoara, IV. Capt. Dam- 
eescenu., 37, délután 2-8 között. (4205) 
MINDENEST vagy cselédleányt kere- 
sek. Rebholz József, Timiscara, III. 
Brancoveanu-u., 17. (4206) KERESEK 
jo állapotban lévő römi köveket táblás 
tul, vagy a nélkül. Szabó Károly, Timi- 
soara, III., Memorandului-u., 82. (4207) 
ELADÓ elsőrangu rádió Timisoara, 

II, Scolii-u., 10. (4208) POLOSKAIR 
TAÁST vállalok. Szvességből közvetit: a 
misoarai 51-00 sz. távbeszélő (4211) 
GYERMEKKOCOSI redőnyös, sportao 
csi, gyermek-gépkocsi és gyermekágy 
eladó. Timisoara, II., Matasarilor-u., 36. 
(4145) KERESEK hetenként három- 
szorra, vagy a délutáni órákra minden- 
nap bejárónői munkát. Erdeklődni reg- 
gel 9-ig, vagy délután 5 órától. Timisoa- 
ra, III, Arges-u., 8. (4212) KET DA- 
RAB rugós matrac, 50 rugóval, majd- 
nem egészen uj, mérsékelt áron eladó. 
Timisoara, IV., Küttl-tér, 1., I. (4213) " 
VOLT KERESKEDELMI tanár elmen- 
ne vidékre középiskolás diák oktatásá- 
ra, felvételire, vagy pótvizsgára, csakis 
ellátásért. Timisoara, IV., Fröbl-u, 9. 
Steier. (5563) " KET-SZOBAS állandó 
lakást keresek a József- vagy az Erzsé- 
betváros központjában, két személyből 
álló család részére. Cim a timisoarai 
kiadóban. (4729) * BEJÁRŐNÖT azon- 
nal felfogadok. Timisoara, Asane 
tér, 3. Varga. (5558) 

vállalok Minius Tstván gépmühelye, 

moezgó, Arad. Távb. 3-222 
fePT Flőadás S, 5, 7 és 9-ker aegymezgő. Arad. rfávb 20-1 

lőadás 3, 5, 7 és 8-korf 

Ma a várva várt filmremeki: 
PUCCINI nagy operája, 

Hiradó! 

RoVAe . 7 és 8 érakor 
fávb. 19-35 

mezké, Gnás DUMAS SANDOR világnirü regényé: 
nek filmváltozata 

ré! "oNTE CRisro 
Pierre Richard Wilm, Ermette Zaccom 

és Michelle Alfa 

A 13-as szobatitka 
Ma! Nagy bünügyi film Ma rendkivüli vigjáték, DANTELLE 

DARRIEUX legsikerültebb alakitása 
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